
 

∫ 𝐭𝐚𝐧 𝒙 𝒅𝒙 = ∫
𝐬𝐢𝐧 𝒙

𝐜𝐨𝐬 𝒙
𝒅𝒙 = − ∫

− 𝐬𝐢𝐧 𝒙

𝐜𝐨𝐬 𝒙
𝒅𝒙 = − ∫

𝟏

𝒖
𝒅𝒖 = −𝒍𝒏|𝒖| + 𝑪 =  −𝒍𝒏|𝐜𝐨𝐬 𝒙| + 𝑪 

𝒍𝒏|𝐜𝐨𝐬 𝒙| + 𝑪 =  − ∫ 𝐭𝐚𝐧 𝒙 𝒅𝒙 

 

𝐬𝐢𝐧 𝒙 = 𝒙 −  
𝟏

𝟑!
∙ 𝒙𝟑  +  

𝟏

𝟓!
∙ 𝒙𝟓  −  

𝟏

𝟕!
∙ 𝒙𝟕  +  … +  

(−𝟏)𝒏

(𝟐𝒏 + 𝟏)!
∙ 𝒙𝟐𝒏+𝟏 = ∑

(−𝟏)𝒌

(𝟐𝒌 + 𝟏)!
∙ 𝒙𝟐𝒌+𝟏

∞

𝒌=𝟎
 

𝐜𝐨𝐬 𝒙 = 𝟏 −  
𝟏

𝟐!
∙ 𝒙𝟐  +  

𝟏

𝟒!
∙ 𝒙𝟒  −  

𝟏

𝟔!
∙ 𝒙𝟔  +  … +  

(−𝟏)𝒏

(𝟐𝒏)!
∙ 𝒙𝟐𝒏 = ∑

(−𝟏)𝒌

(𝟐𝒌)!
∙ 𝒙𝟐𝒌

∞

𝒌=𝟎
 

𝐭𝐚𝐧 𝒙 =
𝐬𝐢𝐧 𝒙

𝐜𝐨𝐬 𝒙
=

𝒙 −  
𝟏
𝟑!

∙ 𝒙𝟑  +  
𝟏
𝟓!

∙ 𝒙𝟓  −  
𝟏
𝟕!

∙ 𝒙𝟕  +  … 

𝟏 −  
𝟏
𝟐!

∙ 𝒙𝟐  +  
𝟏
𝟒!

∙ 𝒙𝟒  −  
𝟏
𝟔!

∙ 𝒙𝟔  +  …
= 

 

𝒙 +
𝟏

𝟑
∙ 𝒙𝟑 +

𝟐

𝟏𝟓
∙ 𝒙𝟓 +

𝟏𝟕

𝟑𝟏𝟓
∙ 𝒙𝟕 + ⋯ 

𝒙 −
𝟏

𝟑!
∙ 𝒙𝟑 +  

𝟏

𝟓!
∙ 𝒙𝟓 −

𝟏

𝟕!
∙ 𝒙𝟕 + ⋯  𝟏 −  

𝟏

𝟐!
∙ 𝒙𝟐  +  

𝟏

𝟒!
∙ 𝒙𝟒  −  

𝟏

𝟔!
∙ 𝒙𝟔  + ⋯ 

𝒙 −
𝟏

𝟐!
∙ 𝒙𝟑 +

𝟏

𝟒!
∙ 𝒙𝟓 −

𝟏

𝟔!
∙ 𝒙𝟕 + ⋯ 

       
𝟏

𝟑
∙ 𝒙𝟑 −

𝟏

𝟑𝟎
∙ 𝒙𝟓 +

𝟏

𝟖𝟒𝟎
∙ 𝒙𝟕 − ⋯ 

       
𝟏

𝟑
∙ 𝒙𝟑  −  

𝟏

𝟔
∙ 𝒙𝟓  +  

𝟏

𝟕𝟐
∙ 𝒙𝟕 −

𝟏

𝟕𝟐𝟎
𝒙𝟗 + ⋯ 

                      
𝟐

𝟏𝟓
∙ 𝒙𝟓 −

𝟒

𝟑𝟏𝟓
∙ 𝒙𝟕 + ⋯ 

                      
𝟐

𝟏𝟓
∙ 𝒙𝟓 −  

𝟏

𝟏𝟓
∙ 𝒙𝟕 + ⋯ 

                                         
𝟏𝟕

𝟑𝟏𝟓
∙ 𝒙𝟕 + ⋯ 

 

𝟎רק עבור  רת דפונקציה זו מוג ,ראשית  < 𝐜𝐨𝐬 𝒙 ,ז"א רק עבור 

−
𝝅

𝟐
+ 𝟐𝝅𝒌 < 𝒙 <

𝝅

𝟐
+ 𝟐𝝅𝒌 

 - ש, והטריק פה הוא לזהות בדרך ה"רגילה" תהא מייגעת הליכה 

𝒍𝒏|𝐜𝐨𝐬 𝒙|  =  − ∫ 𝐭𝐚𝐧 𝒙 𝒅𝒙 

𝐭𝐚𝐧טור מקלורן של וא את ואז למצ 𝒙 (באמצעות חילוק ארוך )

 ולעשות לו אינטגרציה.



∫ 𝐭𝐚𝐧 𝒙 𝒅𝒙 = ∫ (𝒙 +
𝟏

𝟑
∙ 𝒙𝟑 +

𝟐

𝟏𝟓
∙ 𝒙𝟓 +

𝟏𝟕

𝟑𝟏𝟓
∙ 𝒙𝟕 + ⋯ ) 𝒅𝒙  =  

𝟏

𝟐
𝒙𝟐 +

𝟏

𝟏𝟐
𝒙𝟒 +

𝟏

𝟒𝟓
𝒙𝟔 +

𝟏𝟕

𝟐𝟓𝟐𝟎
𝒙𝟖 + ⋯ 

𝒍𝒏|𝐜𝐨𝐬 𝒙| + 𝑪 =   − ∫ 𝐭𝐚𝐧 𝒙 𝒅𝒙  =  −
𝟏

𝟐
𝒙𝟐 −

𝟏

𝟏𝟐
𝒙𝟒 −

𝟏

𝟒𝟓
𝒙𝟔 −

𝟏𝟕

𝟐𝟓𝟐𝟎
𝒙𝟖 − ⋯ 

𝑥מהצבת  = 𝐶מתקבל  0 =  ואנו נשארים עם: 0

𝒍𝒏|𝐜𝐨𝐬 𝒙|  =   − ∫ 𝐭𝐚𝐧 𝒙 𝒅𝒙  =  −
𝟏

𝟐
𝒙𝟐 −

𝟏

𝟏𝟐
𝒙𝟒 −

𝟏

𝟒𝟓
𝒙𝟔 −

𝟏𝟕

𝟐𝟓𝟐𝟎
𝒙𝟖 − ⋯ 

 

𝒍𝒏|𝐜𝐨𝐬 הפונקציה מוצגים באיור למטה 𝒙| רק שלושה איברים ראשונים( שלהטור מקלורן ו( . 

𝒍𝒏|𝐜𝐨𝐬 פונקציהה 𝒙| 𝟏−רק עבור  מתכנס  שלההטור , אך תמחזורי < 𝒙 < 𝟏 . 

𝟏−מופיע רק בתחום  שלוגרף ה היה , רהטולו היו נלקחים כאן איברים רבים של  < 𝒙 < שלושה איברים   כאן נלקחואך , 𝟏

גרף וגרף הטור חופפים כמעט הנ"ל תחום תוך הבעל כל פנים,  ולכן הוא "פולש" אל מחוץ לתחום הנ"ל.בלבד שלו   ראשונים

 .שלו שלושה איברים ראשוניםרק  כאן נלקחוש למרות הפונקציה

 


